
           CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DAS
MULHERES DE FRANCA

ATA  DA  2ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DOS  DIREITOS  DAS

MULHERES DE FRANCA – 27 DE FEVEREIRO DE 2026.

Ao vigésimo sétimo (27º) dia do mês de fevereiro de 2026, às oito horas e cinquenta minutos (8:50h),

teve início a 2      ª         Reunião Ordinária         do         Conselho         Municipal         da         Direitos das Mulheres de Franca do  

exercício do ano 2026. A reunião foi realizada na OAB – FRANCA - I – Av. Maj. Nicácio, 2401 - São José–

Franca/SP, e foi  conduzida  pela  Presidente  do  CMDM, Thalia  Gabriele  Rodrigues  Martins.  Estiveram

presentes na reunião  treze (13) conselheiras, sendo quatro (04) da  Sociedade Civil  e nove (09) do  Poder

Público, com as seguintes Conselheiras Titulares: Elaine Cristina dos Santos, Isabela Augusto Soares, Ana

Beatriz Coutinho, Cristiane de Melo Castro Masui, Elaine Batarra Pimenta Santos, Karla Migani de Andrade

Tozzi, Israild Giacometti, Karla Cristina Miranda Melo e Thalia Gabriele Rodrigues Martins. Conselheiras

Suplentes na Titularidade:  Linicris Maria Duarte, Ana Almeida de Paula e Renilda Aparecida da Silva.

Conselheiras Suplentes: Maria Imaculada Figueiredo Alves. Pela Secretaria-Executiva do CMDM esteve

presente a estagiária administrativa Giovana de Cassia André Eduardo. A Reunião contou com a seguinte

pauta aprovada:  I – EXPEDIENTE: 1.1 – Registro de presenças, verificação de quórum e apresentação

das justificativas  das Conselheiras  ausentes;  1.2 – Deliberação sobre a Ata da 1ª  Reunião Ordinária

(23.01) 1.3 - Deliberação sobre a pauta; II – ORDEM DO DIA: 2 – Assuntos: 2.1 – Levantamento do

resultado  da  Enquete  e  definição  sobre  dias  e  horários  das  reuniões  ordinárias  do  CMDM  2.2  -

Apresentação dos encaminhamentos realizados e em andamento para o 7º Fórum da Mulher de Franca

2.3 – Definição sobre proposta recebida pela OSC - Casa Sebastiana Barbosa Ferreira, para a realização

de uma atividade (Palestra/roda de conversa) sobre os direitos das mulheres, para coletivos do Serviço de

Convivência e Fortalecimento de Vínculos 2.4 - Proposta de encaminhamentos a serem realizados para

conhecimento e debate sobre as Políticas públicas para pessoas em situação de rua 2.5 – Proposta de

encaminhamentos  sobre  demanda  pela  iluminação  de  áreas  públicas  no  entorno  das

Faculdades/Universidades de Franca 2.6 – Definição sobre proposta recebida para participar e apresentar

o  Conselho  em  evento  no  dia  07  de  março,  com  o  Serviço  de  Acolhimento  de  Mulheres  e  outros,

organizado  pela  Gerência  Regional  do  Ministério  do  Trabalho  e  o  Conselho  do  Sindicato.  III  –

INFORMES GERAIS: 3.1 – Convite SESC – Evento – Direitos Humanos com Perspectiva de Gênero –

05.03-9h às 13h 3.2 - Palavra aberta às conselheiras e convidadas. A Presidente Thalia deu início à reunião,

cumprimentando as Conselheiras e convidadas presentes e em seguida realizou a verificação do quórum e a

chamada. Verificado e confirmado o quórum, com a presença de doze (12) conselheiras titulares ou suplentes

na  titularidade,  foram  apresentadas  as  seguintes  ausências  com  justificativas:  Jerusa  Gonçalves  Duarte

Martins,  Sandra  Cristina  Fernandes  Lopes,  Ana  Caroline  Violione  Santos,  Adriana  Barbosa  Raymundo,

Dayane Cristina de Oliveira, Stella Santana Lima, Rosa Maria Mota de Jesus, Sandra D’arc Sofia, Regina

Célia de Souza Beretta,  Ana Gabriela Rosa de Asevedo, Cláudia Gonçalves Pereira, Andreia Célia Silva

Oliveira e Maria Clara Defendi Feliciano. Como não foi confirmado o quórum de leitura da ata da 1ª Reunião

Ordinária, realizada no dia vinte e três (23) de janeiro, foram enviadas enquetes no grupo de WhatsApp, para

aprovação ou não da ata. Na sequência, a pauta da presente reunião foi apresentada pela Presidente Thalia e

aprovada pelas conselheiras.  A Presidente Thalia ressaltou a presença da conselheira Ana Almeida nesta
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reunião (pela primeira vez na reunião do CMDM), deu-lhe as “boas vindas” e passou a palavra para que esta

pudesse  se  apresentar.  Iniciou-se  a  reunião  pelo item:  2.1  –  Levantamento  do  resultado da Enquete  e

definição sobre dias e horários das reuniões ordinárias do CMDM.  A presidente Thalia narrou sobre a

enquete criada via WhatsApp para a votação das conselheiras em prol da mudança ou não do dia e horário

para a realização das reuniões deste Conselho.  Registrou-se que dezenove conselheiras votaram para a

manutenção  das  reuniões  nas  sextas-feiras  no  período  da  manhã  (08  horas  e  30  minutos) ,  uma

conselheira votou para alterar para as quintas-feiras às 16 horas e uma pessoa votou para alterar para as

quintas-feiras às 18 horas,  permanecendo assim, no mesmo dia da semana e horário,  que já estão a

ocorrer, a efetivação das reuniões do CMDM. Em seguida tratou-se do assunto  2.2 - Apresentação dos

encaminhamentos  realizados  e  em andamento  para  o  7º  Fórum da  Mulher  de  Franca.  A Presidente

apresentou, neste momento, o resumo realizado pela Secretária Executiva  Maria Amélia com relação aos

fatores já definidos para este Fórum: o SESC Franca como local para a ocorrência do evento; data e horário

(18 de março, das 13 horas às 17 horas); temática (Vozes que ficam: o que o feminicídio deixou para traz).

Informação de que o folder e a faixa (mais genérica para poder ser utilizada todo ano) do 7º Fórum  estão em

confecção pelo setor de comunicação da prefeitura. Destacou-se que o banner para o Fórum ainda precisa ser

elaborado, com foco em conter neste uma definição sucinta e acessível sobre o que é o CMDM. Com isso, as

conselheiras presentes  votaram em sua maioria na frase:  Somos Mulheres defendendo os  Direitos  das

Mulheres, um Conselho para transformar Políticas em Proteção. A Presidente Thalia explicou sobre o

cartaz  com  a  programação  ainda  não  ter  sido  realizado  pois  é  necessário  o  fechamento  de  fato  da

programação para tal, assim como a espera da confirmação de participação das convidadas e convidados para

este evento. Relatou-se, também, com relação as camisetas do  CMDM já estarem em processo de confecção;

narrou-se sobre o lanche para o espaço KIDS no Fórum, que será disponibilizado pelo próprio SESC e sobre

o lanche para as participantes do Fórum que será organizado pelo Núcleo Reconhecer; verbalizou-se em prol

das apresentações culturais com a confirmação da artista Kelly até o presente momento; apresentou-se a

ordem estrutural geral do evento (Mesa 1 – Técnica/ Mesa 2 – Reflexiva e Momento aberto à trocas, dúvidas

e sugestões com a Vice- Presidente Karla e a Segunda Secretária Israild na condução). Pontuou-se também,

neste ínterim, que as inscrições para o Fórum serão antecipadas, mas com a possibilidade de serem efetivadas

inscrições  na  entrada  do  evento,  além  de  detalhar  as  homenagens,  notícias  e  informações  a  serem

disponibilizadas no dia e na formação do evento,  com varais com notícias e cadeiras com os nomes de

mulheres que já sofreram feminicídio e o intuito de convidar mulheres sobreviventes vítimas de tentativa de

feminicídio  para  poder  prestar  depoimento  pessoalmente  ou  mesmo por  vídeo  gravado.  Citou-se  que  o

Formulário de Avaliação específico foi desenvolvido para o Fórum. Com relação aos certificados, só serão

fornecidos com a comprovação de participação no Fórum. A conselheira Elaine, neste instante, se dispôs

corajosa e abertamente a contar (relato de experiência/superação) no dia do Fórum sobre a sua história de

violências sofridas, lutas e superações. Neste contexto, reflexões e trocas foram realizadas pelas conselheiras

presentes.  A  presidente  Thalia  lembrou  que,  posteriormente  a  este  momento  de  relato  no  Fórum,  será

desenvolvida uma “dinâmica do abraço” e também agradeceu a partilha da conselheira Elaine. A Presidente

Thalia também verbalizou os vários lugares nos quais os cartazes para divulgação do 7º Fórum e do CMDM
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serão colocados, como a DDM, os CRAS, CREAS etc.,  além das divulgações nas redes sociais, como o

Instagram principalmente. Após, abordou-se o assunto 2.3 – Definição sobre proposta recebida pela OSC -

Casa Sebastiana Barbosa Ferreira, para a realização de uma atividade (Palestra/roda de conversa) sobre

os  direitos  das  mulheres,  para  coletivos  do  Serviço  de  Convivência  e  Fortalecimento  de  Vínculos.  A

Presidente Thalia informou detalhes sobre este convite, com a sugestão de ser realizada esta atividade no dia

11 de março no período da manhã. As conselheiras Israild (Segunda Secretária), Isabela, Ana, Cristiane

(Presidente Adjunta)  e  Karla (Vice – Presidente)  se  dispuseram a organizarem e conduzirem esta

proposta. A presidente Thalia pontuou sobre slides já elaborados com informações essenciais do  CMDM

para essas conselheiras poderem utilizar nesta ocasião. Em seguida, foi tratado o assunto 2.4 - Proposta de

encaminhamentos a serem realizados para conhecimento e debate sobre as Políticas públicas para pessoas

em situação de rua. A Presidente Thalia lembrou que este assunto está nas pautas das reuniões do CMDM

desde o ano de 2025, de forma a ser prorrogado várias vezes. Em diálogo com o colegiado nesta presente

reunião, ficou definido que posteriormente (para a reunião ordinária do CMDM do mês de abril de 2026) se

articulará convites, de acordo com proposta pensada pela Mesa Diretora deste Conselho, para a Diretora da

Proteção Social Especial e para a Coordenadora do Centro POP estarem presentes em reunião do CMDM, de

modo a poderem trazer demandas e informes relacionados a este assunto. Em prol do assunto 2.5 – Proposta

de  encaminhamentos  sobre  demanda  pela  iluminação  de  áreas  públicas  no  entorno  das

Faculdades/Universidades  de  Franca,  a  Mesa  Diretora  elaborou,  com  concordância  das  conselheiras

presentes,  a  sugestão  de ser  encaminhado um Ofício  para  os  órgãos  competentes  (Infraestrutura,  Obras,

Desenvolvimento  e  o  Prefeito),  de  maneira  a  compreender  o  como  está  o  andamento  desta  situação.

Posteriormente, foi tratado o assunto 2.6 – Definição sobre proposta recebida para participar e apresentar o

Conselho em evento no dia 07 de março, com o Serviço de Acolhimento de Mulheres e outros, organizado

pela  Gerência  Regional  do  Ministério  do  Trabalho  e  o  Conselho  do  Sindicato.  A  Presidente  Thalia

informou que,  como a Conselheira Maria Clara não pode estar  presente nesta reunião para tal,  que esta

proposta se estendeu para o CMDM através do convite feito para a participação do Serviço de Acolhimento

Institucional para Mulheres em Situação de Violência Doméstica para apresentações breves sobre ambos

no dia do evento.  Sendo que este evento está agendado para ocorrer no dia 07 de março, às 15 horas, no

espaço do teatro Judas Iscariotes. Sugestão para a Presidente Thalia representar o CMDM nesta ocasião. Para

finalizar esta reunião foram abordados os  III – INFORMES GERAIS: 3.1 – Convite SESC – Evento –

Direitos Humanos com Perspectiva de Gênero – 05.03-9h às 13h,  e a Presidente Thalia confirmou que

estará presente neste evento e a conselheira,  de modo a abrir a possibilidade para mais conselheiras que

quiserem prestar participação. E, em seguida, foi dada a 3.2 - Palavra aberta às conselheiras e convidadas.

Informou-se com relação a ações de Comissão de Comunicação em detrimento do Fórum e, também, ficou

combinado  que  posteriormente  se  organizaria  em  quais  respectivas  Comissões  cada  conselheira  está  a

compor. Nada mais havendo a se tratar a presente reunião foi finalizada às dez horas e quarenta e cinco

minutos (10h45), sendo esta ata lavrada pela Primeira Secretária do CMDM Maria Clara Defendi Feliciano,

pela Secretária Executiva Maria Amélia Faciroli Vergara e pela Estagiária Administrativa Giovana de Cassia

André Eduardo.
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